

彰化縣醫師公會醫師繼續教育課程

一、時間：114年1月12日（星期日）13：30～18：00

二、地點：彰化縣農會14樓會議室（彰化市中山路二段349號）

三、指導單位：彰化縣衛生局

四、主辦單位：彰化縣醫師公會

五、協辦單位：彰化縣防癌協會 思耐得生技股份有限公司

六、課程表：

時間	內容	主持人／講師
13:30~13:55	報到	
13:55~14:00	致詞	彰化縣醫師公會 蔡梓鑫理事長 主持人：施曉雅醫師
14:00~15:00	The New Era of Cancer Treatment: Proton Therapy and Heavy Ion Therapy	雲林基督教醫院放射腫瘤科主任 簡佑安醫師
15:00~16:00	衰弱與肌少症	彰化基督教醫院長期照顧中心主任 王文甫醫師
16:00~17:00	韌性醫療災難現場急救	彰化基督教醫院榮譽副院長 周志中醫師
17:00~18:00	胃食道逆流性疾病治療指引	秀傳紀念醫院胃腸肝膽科 謝偉耀醫師

※下次演講時間預告：114年3月16日（星期日）14：00 彰化縣農會

簡佑安醫師學經歷

學歷：中國醫藥大學中醫學系

彰化師範大學心理健康與諮詢碩士

現職：雲林基督教醫院放射腫瘤科主任

雲林基督教醫院預立醫療諮商門診計畫主持人

經歷：彰化基督教醫院放射腫瘤部主治醫師

雲林基督教醫院放射腫瘤科主治醫師

The New Era of Cancer Treatment: Proton Therapy and Heavy Ion Therapy

Introducing emerging cancer treatments in Taiwan, which will soon be available to cancer patients in the Changhua region: proton therapy and heavy ion therapy. This also includes a discussion of the unique nutritional needs of cancer patients during treatment. It is hoped that doctors, equipped with new and accurate knowledge, can offer patients more suitable guidance in clinical settings, becoming a source of encouragement and support for patients in their journey through illness.

王文甫醫師學經歷

學歷：中國醫藥學院醫學系

現職：彰化基督教醫院長期照顧中心主任

彰化基督教醫院 失智症中心主任

鹿港基督教醫院暨長青院區副院長

經歷：彰化基督教醫院神經醫學部部主任/體系主任

彰化基督教醫院神經醫學部主治醫師

明道大學 部定副教授

衰弱與肌少症

肌少症是一種與年齡/衰弱相關的肌肉疾病，特徵為肌肉質量、力量及功能的減少。在台灣，65歲以上長者中，肌少症的盛行率約為34.1%，男性31.9%、女性36.1%，增高老年人失能風險。過去，肌少症常被視為正常老化，導致忽視，實則其與跌倒、骨折及行動障礙風險增加密切相關，並與心血管、呼吸系統疾病、認知障礙和代謝疾病相連，進一步降低生活質量、增加依賴性，並與較高的死亡率相關。運動與營養是目前最有效的肌少症干預措施，對肌肉力量、質量及身體表現有積極影響，配合蛋白質與氨基酸補充可增強效果。

周志中醫師學經歷

學歷：中國醫藥大學醫學系

中山醫學大學臨床醫學研究所

現職：彰化基督教醫院榮譽副院長

彰化基督教醫院急診部主治醫師

經歷：彰化基督教醫院副院長

彰化基督教醫院院長室發言人

彰化縣消防局彰化縣緊急醫療救護網(EMS)醫療指導醫師

中山醫學大學 副教授

國防醫學大學 副教授

高雄醫學大學 副教授

臺灣大學急診醫學部 兼任主治醫師

韌性醫療災難現場急救

衛生福利部韌性醫療整備，在面臨災難時的韌性與應變能力，災難現場醫護人員對於傷患傷況分類評估，急迫性搶救技能，到院前的照護，積極的介入評估、搶救治療技能等精進，以搶救生命為目的，降低傷害程度。

謝偉耀醫師學經歷

學歷：國立陽明大學醫學系

現職：秀傳紀念醫院胃腸肝膽科主治醫師

經歷：台北榮民總醫院內科部住院醫師

台北榮民總醫院胃腸肝膽科總醫師

台中榮民總醫院嘉義暨灣橋分院主治醫師

胃食道逆流性疾病治療指引

胃食道逆流是老化的疾病，老年人吞嚥、消化功能變慢、下食道括約肌鬆弛，胃酸易反覆逆流刺激食道，造成各種身體不適。但現在它也是常見的消化道文明病，年輕人胃食道逆流者不少，與飲食西化、暴飲暴食、工作生活壓力大、肥胖、抽菸喝酒、愛吃甜食…有關。

胃食道逆流的症狀可分典型與非典型。典型症狀即是俗稱的「溢赤酸」、「火燒心」。食物從食道進入胃時，下食道括約肌會自然鬆弛，讓食物順著進入胃裡，之後下食道括約肌會收縮，防止酸性的胃部內容物逆流回到食道，這本是一條單行道，但當下食道括約肌鬆弛時，胃酸就會逆流回食道，出現溢酸、胸口灼熱〔火燒心〕的症狀。非典型症狀：喉嚨痛、喉嚨異物感、聲音沙啞、夜間咳嗽、哮喘發作等。胃食道逆流不但影響食道，胃中內容物的酸性也會刺激附近的喉部及氣管，所以會出現各種非典型的上呼吸道的症狀。